

高考首日平稳度过

寒窗苦读十二载，韶光不负正当时。6月7日，带着对人生的憧憬，莘莘学子奔赴高考考场，用奋斗书写这份青春考卷。高考首日，平稳顺利度过。

十余个部门
为高考保驾护航

7时许，设在市招考中心的太原市高考指挥中心开始忙碌起来，来自市教育局、市公安局、市卫健委、市市场监督管理局、市网信办、市应急办、市供电公司、市能源局等十余个部门的相关负责人陆续就位，做好了联动协调指挥的准备。指挥中心的工作人员在大屏幕上将各县（市、区）高考指挥中心的画面全部调至合适，方便对接。

与往年不同的是，今年，市公安局加大了安保投入，在市高考指挥中心单独设置了高考安保指挥部，除了联席办公的职能外，还能对考生求助、交通畅通、噪音管控等进行快速反应，为高考提供最及时的安保服务。上午语文学科开考后，市公安局相关负责人介绍，一切顺利。

除了考务相关问题外，6月7日一天，高考指挥中心没有接到有关高考突发事件的电话反映。

6月7日，太原市第二实验中学校，考生陆续走出考场。
邓寅明 摄



5万余名考务人员
均已接种新冠疫苗

今年，全市共设考区10个，36个考点，987个考场，设置了隔离备用考点10个，备用隔离考场140个，昨日，28788名考生走入考场，从容应考。

在市高考监控巡查指挥中心，工作人员7时许就已全部到位，网上巡查各考场、保密室等地点。8时30分左右，切换大屏幕上的考点可以看到，五中、五十六中、十九中、四十八

中等考点考场的考生陆续进入考场，安静有序地坐在座位上，等待开考。每位监考老师均戴着口罩，核对考生信息。

据了解，今年全省参加高考的考生有279895人，全省共设考区117个，考点277个，考场9552个。包括监考教师、考点考务工作人员在内的考试工作人员共5万余名均已接种了新冠疫苗。

考场外温暖送考

早7时许，已经有考生陆续到达考点。他们有的拿出了复习资料，默默进行最后的复习；有的两三人结伴，聊着轻松的话题；还有的同父母并肩，拍照留念。

8时30分左右，考生陆续开始进场。在太原十二中考点外，十八中送考的陈老师有些不舍，更有诸多期待，他说：“今年又要送孩子们上战场，期望他们都能进入理想的大学！”

考点现场，不少考生的妈妈们身着旗袍、红T恤等为孩子送

本报记者 张晓丽

考生家长遇到困难

公交志愿者爱心“救急”

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 史海萍）6月7日，在103路电车总站，有考生和家长遇到困难，向太原公交电车分公司四车队的爱心助考点求助。公交志愿者准备充分，很快就帮考生和家长解决了问题。

当天上午7时许，一名考生走到103路电车总站爱心助考点说：“叔叔阿姨好，我口罩的带子断了，能不能卖给我一只？”公交志愿者马红艳赶紧拿出一只口罩递上前：“孩子，拿着吧，别客气，祝你金榜题名！”“谢谢！”考生高兴地接过口罩，转身离开了。

几分钟后，站台上来了3名特殊的乘客，其中一名女子坐着轮椅，一名男学生好像是考生。公交志愿者见状赶紧上前询问，原来女子前几天摔倒伤了脚，儿子参加高考，她想去考场外给孩子助力，便和儿子、丈夫一起乘坐公交车前往。了解情况后，车队队长白海军立即安排爱心助考车带着一家人前往考场，公交志愿者帮忙折叠了轮椅并抬上车，还一直叮嘱驾驶助考车的同事“平稳驾驶，保证时间”。

据介绍，电车公司四车队的爱心助考点在103路电车总站站台设置两

天，公交志愿者购买了中性笔、2B铅笔、橡皮、圆规、尺子等文具以及口罩。车队党支部还准备了藿香正气液、清凉油、矿泉水等物品，并安排了3辆爱心助考车守候在附近车场，以帮助遇到突发情况的考生和家长。

当天早晨6时，志愿者就来到站台，有的规范停放站台周边的共享单车，有的疏导候车秩序，有的教乘客如何用手机扫码乘车。发现没有手机的老年乘客，志愿者还帮他们将姓名、身份证号、联系方式提前写在小纸条上，以提高上车效率。

**高考成绩
6月24日公布**

本报讯（记者 张晓丽）6月7日，省招考中心消息，高考成绩6月24日公布。

高考结束后，我省阅卷工作将于6月9日至23日进行，考生成绩、本科录取最低控制分数线（不含二本C类）将于6月24日公布，考生志愿填报和录取工作随后展开，预计8月底结束。

捡到准考证 民警找考生

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 李莹 刘瑢）高考第一门刚结束，就有两名粗心考生把准考证给弄丢了。6月7日，杨家峪派出所、杏花岭派出所先后帮助两名考生找回准考证，确保他们顺利参加接下来的考试。

当天上午10时40分许，一名考生走出太原市财政金融职业中专学校（西校区）考点时，捡到一张准考证。由于准考证上信息有限，考生赶紧来到公安民警执勤点，将准考证交由民警寻找失主。

民警查看发现，丢失准考证的是一名姓宋的女生。为尽快找到宋同学，民警第一时间通过身份证号查询考生信息，同时通过校方设法联系考生。十几分钟后，民警顺利将准考证送还宋同学。

当天中午12时许，有热心群众向杏花岭派出所报警求助说，在路上捡到一张高考准考证。值班民警任小俊立刻赶到现场，一边委托同事查询，一边在周边查找失主。很快，同事帮助查到了考生家属的电话，考生的哥哥随即赶到派出所领走了准考证。

考生脚踝有伤 民警送入考场

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王垚垚 文/摄）6月7日，在解放路省实验中学考点，一名脚部有伤的男考生，在民警搀扶下拄着双拐安全进入考场。

当天一大早，为保证考场及周边秩序，鼓楼派出所民警、辅警就赶到解放路省实验中学考点服务，并为考生开辟了绿色通道。

不久，一名拄着双拐的男生出现，他背着一只大包，行动十分不便，在父亲的搀扶下慢慢前行。民警见状立即跑上前，帮助拿东西，并一路搀扶考生进入考场。

经询问，考生姓王，一个多月前打篮球时伤到了脚踝韧带。

